Год минувший

З АВТРА мы оторвем последний листок календаря 1959 года. У советских людей есть славная тради- в канун нового года подводить итоги своих побед и успехов. В героическую летопись нашей страны 1959 год войдет как год замечательных побед советского на рода, достигнутых им под руководством Коммунистической партии. Нет такой отрасли народного хозяйства, нет такой области деятельности, где советские люди не добились бы выдающихся успехов. Воодушевленные историческими решениями XXI съезда партии трудящиеся нашей страны смело решают грандиозные задачи развернутого коммунистического строительства.

Немало славных трудовых побед одержали и трудящиеся нашего города. Они вносят достойный вклад в дело всенародной борьбы за выполнение и перевыполне-

ние гигантских планов семилетки. Славной трудовой победой является досрочное вы-полнение. 18 декабря, государственного плана первого

года семилетки.

За истекщий год промышленные предприятия Сызрани освоили выпуск около 300 новых видов различного оборудования, обуви и одежды. Впервые в Советском Союзе завод тяжелого машиностроения начал изготовлять шаровые углеразмольные мельницы производительностью 50 тонн угольной пыли в час и тяжелые ленточные конвейеры. Новые виды продукции оснаили также комбайновый, ремонтно-механический заводы и другие предприятия. Значительная работа проведена по механизации и автоматизации технологических процест сов, модернизации оборудования. В дело технического прогресса достойный вклад внесли рационализаторы и изобретатели. Об этом ярко и убедительно свидетельст вуют следующие скупые цифры. За десять месяцев 1959 года экономический эффект от внедренных рационализаторских предложений составил 23,7 миллиона рублей. Широким фронтом продолжалось промышленное,

широким фронтом продолжалось промышленное, жилищное и культурно-бытовое строительство. Большие работы проведены по благоустройству на-шего города. Закончена реконструкция Советской улицы, построено и введено в эксплуатацию пять километров водопроводных и два километра канализационных линий. Проделана значительная работа по газификации квартир.

Таковы далеко неполные итоги наших трудовых до-

стижений за истекший год.

Одним из главных, важнейших достижений является рост сознательности наших людей. Советские люди, воспитанные в духе коллективизма и трудолюбия, социалистического интернационализма и патриотизма, высоких принципов морали нового коммунистического общества, проявляют чудеса трудовой доблести, показывают замечатель ые образцы самоотверженного служегия Родине

постигнуты олагодоря восроссической активности масс, которые руководство партии ведут тиганическую борьбу за осуществление светлых идеалов человечества, за построение коммунистического общества. Эта борьба рождает героев семилетки. Велик трудовой энтузиазм советских дюдей, высока их сознательность. Общественные интересы они ставят выше личных интересов, ибо социалистическое общество обеспечивает счастье и процветание всем своим гражданам.

Елагородный патриотизм советских людей нашел свое яркое отражение в славном движении бригад и ударников коммунистического труда, этих разведчиков будущего. Патриотическое начинание нашло широкое распространение и в нашем городе. Ныне в соревновании за право называться бригадами коммунистического труда включились 736 бригад, две смены, 12 участнов и один цех. Свыше девятисот человек борются за право называться ударниками коммунистического труда. Уже многим бригадам и ударникам присвоено это почетное звание. На Кашпирском руднике его удостоена бригада проходчиков, возглавляемая тов. Маркеевым, на комбайновом заводе — слесари-сборщики бригады тов. Ермакова, у строителей комплексная 5ригада каменщи-ков, руководимая тов. Курилиным.

Советские люди уверенно смотрят в будущее. Благородные и величественные цели, стоящие перед нами, рождают бурные, стремительные темпы развития экономини и культуры, рост благосостояния и сознательности трудящихся. 1960 год — второй год семилетки принесет новые достижения, новые победы в развернутом строительстве коммунистического общества. Бу-

дущее с нами, оно работает на нас!

награды за доблестный труд

Верховного Совета СССР Указами от 25 декабря наградил большую группу тружеников сельского хозяйства. Лучшим из лучших при-своено звание Героя Социалистического Труда. В тот же день праздничной, торжественной обстановке состоялось вручение наград. В зале заседаний Большого Кремлевского Дворца собрались участники Пленума Центрального Комитета КПСС Горячими аплодисментами было встречено появление в президиуруководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Ворошилов вручает грамоту Ге-

роя Социалистического Труда, орден Ленина и золотую даль «Серп и молот» первому секретарю Рязанского обкома секретарю Рязанского обкома КПСС Алексею Николаевичу Ларионову. Он награжден за смелую инициативу и большую организаторскую работу по подъему трудящихся области на выполнение взятых ими высоких обязательств увеличить в 1959 году производство мяса в области в 3,8 раза и продать его государству в 3 раза больше, чем в 1958 году, и за успешное выполнение этих обязательств.

Климент Ефремович обнимает товарища Ларионова, целует его, тепло поздравляет с награ-

Орган Сызранского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й Nº 257 (11087)

Среда, 30 декабря 1959 года

Цена 15 коп.

Семилетку выполним досрочно!

Pacrer производительность труда

РАБОЧИЕ погрузочно - разгру-зочной конторы станции Сыз-рань 1-я еще в начале года брази на себя социалистическое обязательство — выполнить годобой план к 20 декабря.

план к 20 оекаоря.
По призыву партийной организаций в коллективе развернулось
соревнование, повысилась творческая активность. В результате с
каждым месяцем повышалась прозводительность труда, перевыпол нялись планы погрузки и разгруз-

В ноябре коллектив конторы перевыполнил годовое задание по грузопереработке на 18 тысяч тонн, вместе с этим дал 88 тысяч публей вверхплановых накоплений

С первого декабря комлектив конторы работает в счет 1960 года Ко дню начала работы декабрыского Пленума ЦК КПСС переработано 43,700 тонн груза. До конца года будет всего сверх плана пе реработано до 50 тысяч тонн гру вов и дополнительно сэконома 60 тысяч рублей государственных

> Е. Парфенов. - 0 -

в счет Нового года

КОЛЛЕКТИВ хлебокомбаната обязался кыполнить годобой к 29 декабря, а завершил его 24 числа. До конца года бу-дет выпущено хлебобулочной продукции на 875 тысяч рублей.

Первенство в соцсоревновании заняли коллективы цеха № 1 и хлебопекарни нефтеперерабатывающего завода.

М. Матвеев, директор Сызранского хлебокомбината.

С ЫЗРАНСКОЕ мельзаводоуправление № 2 производственный план 1959 года по валовой продукции выполнило 24 декабря. по товарной продукции-27-го. До конца года будет выработано сверх плана 1500 тонн сортовой муки.

И. Мишин, мельзаводоуправления № 2.

Тов. Ларионова поздравляет Никита Сергеевич Хрущев, обнимает его и целует. Руководители партии и правительства пожимают руку первому секретарю Рязанского обкома КПСС.

За выдающиеся успехи в развитии сельского хозяйства грамоты Героев Социалистического Труда, ордена Ленина и золотые медали «Серп и молот» получили также 11 передовиков сельского хозяйства.

Председателю колхоза «Украина» Винницкой области, Герою Социалистического Труда П. Вдовенко вручена вторая золотая медаль «Серп и молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, вручая награды, тепло поздравлял каждого из награжденных. В ответных речах труженики сельского хозяйства, подвиг которых отныне служит примером для миллионов, взволнованно говорили о своих чувствах, высказывали признательность Коммунистической партии и Советскому правительству, обещали добиться новых, еще больших успехов.

(TACC).

О ДОСРОЧНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНОВ ПРОИЗВОДСТВА ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ, ДОБЫЧИ НЕФТИ И ПРОИЗВОДСТВА ВАЖНЕЙШИХ ВИДОВ ПРОДУКЦИИ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Сообщение Центрального статистического управления

Работники цветной металлургии СССР, воодушевленные историческими решениями XXI съезда КПСС и июньского (1959 г.) Пленума ЦК КПСС, на основе широко развернувшегося социалистического соревнования за успешное выполнение заданий семилетки досрочно, 27 декабря, выполнили установленный на 1959 год

план производства важнейших видов цветных металлов. До конца года сверх плана будет произведено значительное количество рафинированной меди, свинца, цинка, никеля, кобальта, олова, ртути и других цветных

II.

Работники нефтяной промышленности, борясь за досрочное выполнение исторических решений XXI съезда КПСС, в результате социалистического соревно-кания досрочно, 27 декабря, выполнили план добычи нефти 1959 года.

Сверх плана будет добыто более полутора миллио-

нов тони нефти.

III.

Работники химической промышленности, претворяя в жизнь решения майского (1958 г.) Пленума ЦК КПСС и XXI съезда КПСС, в результате развернувшегося со-циалистического соревнования досрочно выполнили циалистического соревнования досрочно выполнили установленный на 1959 год план производства важнейших видов продукции химической промышленности. Годовой план произведства наустической соды выполнен общества наустической соды выполнен общества декабря, автомобитьных сольшиск по декабря, иснусственных и синтегических волоков и спытетических смол и выполнен масс 27 декабря, синтетических жирных кислот для мыловарения — 30 ноября.

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР.

О ДОСРОЧНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА производства важнейших видов ПРОДУКЦИИ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

Выполняя решения XXI съезда КПСС о более полном удовлетворении растущих потребностей советских людей и о расширении производства предметов народного потребления, работники предприятий легкой промышленности досрочно выполнили установленный на 1959 год план производства важнейших видов продукции легкой промышленности.

Годовой план производства верхнего и бельевого трикотажа выполнен 14 декабря, льняных тканей — 15 декабря, валяной обуви — 19 декабря, шерстяных и шелковых тканей — 21 декабря, кожаной обуви — 23 декабря, хлопчатобумажных тканей — 24 декабря и чулочно-носочных изделий — 25 декабря.

До конца года сверх плана будет произведено около 175 миллионов квадратных метров различных тканей, свыше 11 миллионов пар кожаной обуви, около 30 миллионов штук верхнего и бельевого трикотажа и около 18 миллионов пар чулочно-носочных изделий.

Москва получила энергию Сталинградской ГЭС

27 декабря Мосэнерго приняло Липецкой, Рязанской и некоторых ток Сталинградской ГЭС. Электромагистраль Сталинград-ская ГЭС — Москва — одно из

важнейших сооружений первого года семилетки. Введена в строй пока лишь ее первая, восточная, цепь. Ведется строительство второй цепи.

Новая высоковольтная линия, длина которой больше тысячи километров, соединяет центральную энергосистему с южной и является, таким образом, важнейшим зве-ном создаваемой единой энергегической системы Европейской части

Между Сталинградом и Масквой построено несколько подстанций. Благодаря этому дешевую энергию крупнейшей ГЭС получаг многие районы Воронежской,

других областей, железнодорож-

Все уникальное оборудование самой мощной в мире линии электропередачи Сталинградская — Москва — отечественного производства. При изготовлении его использованы последние достижения электротехники. Коллективы московского и запорожского трансформаторных заводов, «Уралэлектроаппарата» и других предприятий приложили много сил, чтобы создать трансформаторы и аппаратуру, необходимые для передачи огромного количества электроэнергии при напряжении 500 тысяч вольт на такое большое расстояние.

(TACC).

Рабкоры, на передний край борьбы за технический прогресс

Городской комитет КПСС и редакция газеты «Красный Октябрь» провели слет рабкоровских постов. Участники слета заслушали и обсудили доклад редактора газеты тов. Бекасова о роли рейдов и рабкоровских постов в борьбе за дальнейший технический прогресс.

Слет наглядно показал возросшую роль рабкоровских постов в мобилизации трудящихся на борьбу за выполнение семилетнего плана, за претворение в жизнь мероприятий по техническому прогрессу

Ниже печатаются выступления участников слета.

Усилить критику недостатков

А. А. ОРКИН. Руководитель рабкоровского поста на комбайновом заводе.

Октябрь» рабкоры нашего завода, в том числе и рабкоровские посты, выступают часто. В их материалах критиковались недостатки в борьбе за технический прогресс, в организации труда и производства. По сигналам рабкоров принимались действенные меры. Их корреспонденции, письма обсуждались парткомом и завкомом на заседачях технического совета.

аше внимание сейчас приковак вопросам рационального расования электроэнергии, цветых металлов. В «Красном Окбре» был помещен материал ейла рабкоровской бригады, в котором вскрывались резервы снижения расхода электроэнергии. Группа наших рабкоров также выступила с письмом, в котором булет экономиться электроэнергия. вода сделал немало по экономии дарственных планов.

В городской газете «Красный электроэнергии. Но, как показывают факты, в этом деле у нас имеются большие неиспользованные резервы. В сборочном цехе. например, можно часто ви-деть, как вторая смена, заканчивая работу, уходит домой, а свет оставляет не выключенным.

> В штамповочном цехе иное потожение. Комсомольские посты здесь тщательно следят за использованием энергии.

> У нас еще не изжиты случаи неправильного использования оборудования. Небольшую деталь. вместо того чтобы изготавливать на 50-60-тонном прессе, ставят на 400-600-тонный пресс.

Рабкоры завода сосредоточат огонь своей критики на этих и других недостатках, чтобы помочь рассказала, за счет чего на заводе партийной организации быстрее их устранить, добиться лучших ре-В нынешнем году коллектив за- зультатов в выполнении госу-

В поход за экономию электроэнергии

М. '. ДЕГВ. Главный инженер ТЭ1

ным, профсоюзным организациям. хозяйственным руководителям в мобилизации масс на претворение в жизнь задач, поставленных зывает всех советских людей к рапартией и правительством.

На недавно проходившем совещании энергостроителей обсуждались важные вопросы энергостроительства. В нашем городе всуутся работы по расширению ТЭП Рабочие корреспонденты оказали большую помощь тем, что они очень много писали о ходе строительства, о его недостатках, содействовали успешному завершеним стройки.

Производство электроэнергии в задач, поставленных партией.

Рабочие корреспонденты оказы- стране будет расти бурными темвают неопенимую помощь партий- пами. Но вместе с этим, с кажпами. Но вместе с этим, с важдым днем возрастает потребность на все виды энергии. Рот почему Пентральный Комитет КПСС прициональному расходованию элект-

> Потери анергии, в том числе и электрической, у нас большие. В частности, на ТЭН еще много расходуется ее на собственные нуж- зации. Они вскрывают серьезные механизации тяжелого, малопроиз-На нефтеперерабатывающем заволе допускается утечка пара

Рабочие корреспонденты, виля эти недостатки, булут острее критиковать тех, кто их допускает, и тем самым помогать в выполнении

Будем в первых рядах

Руководитель рабкоровского поста на заводе тяжелого машиностроения.

создание фонда рационализатор- ше сберечь металла. предложений имени семилетки, за экономию металла. Об стенных газетах наши рабкоры, показывали, как рабочие, инженеры, техники выполняют свои обязательства. На заводе проведены рейды по вскрытию резервов в экономии металла. Занимались этим вопросом и рабкоровские посты.

Первое время цех металлоконструкций, выступивший инициатором соревнования за экономию металла, добивался хороших результатов. Но потом соревнование ослабло. Недавно в «Красном Октябре» была помещена критическая корреспонденция, в которой рассказывалось о недостатках согевнования за экономию металла. Партийная и профсоюзная органи- нумов ЦК КПСС.

На нашем заводе началось соци- запли деха ныне почнимают меры алистическое соревнование за до- к тому, чтобы полностью выполсрочное завершение семилетки, за нить взятое обязательство, боль-

Много писали рабкоровские поэтих начинаниях широко расска- сты о недостатках в механизации зывали в «Красном Октябре» и и автоматизации, и, в частности, о механизации транспортных работ. Сейчас в цеже № 5 пущена электрокара, механизирована рез-

Рабкоры завода горячо откликнулись на призывы. ЦК КПСС об экономии электроэнергии и цветных металлов. Вместе со всеми рабочими, инженерами и техниками они выявляют резервы, принимают меры к устранению имеющихся недостатков.

Рабкоры завода тяжелого машиностроения будут и впредь в первых рядах борьбы за выполнение решений XXI съезда партии, июньского и декабрьского Плена городском слете рабкоров



НА СНИМКЕ: участники слета рабочих корреспондентов (слева на Снимке: участники слета расолия корролин, Дурасов, Свин-направо): т.т. Оркин, Нуждин, Березин, Курилин, Дурасов, Свин-ченко. Фото А. Шувалова.

Повысить активность

Г. К. КУРИЛИН. Руководитель рабкоровского поста и бригады коммунистического труда.

Еще в дни подготовки к ХХІ ских. Строители треста № 4 также включились в это движение. Но, как ни странно, в нем участвует мало бригад. Это показатель того, что партийные и профсоюзные организации недостаточно занимаются вопросом соревнования бригад за присвоение им звания коммунистических. За последнее время редко стали писать об этом

Мое предложение работникам съезду КПСС в стране началось печати, рабкорам больше писать движение за присвоение бригадам, о недостатках, остро критиковать участкам звания коммунистиче- тех, кто тормозит технический прогресс, внедрение в производство всего нового, передового.

С первого января 1960 года напіа бригада переходит на хозяйственный расчет. О нашем начинании сообщалось в «Красном Октябре». Мы рассчитываем на то, что руководители строительного управления и треста, внедрив в бригаде хозрасчет, помогут нам больше экономить материалов, снизить стоимость строительства.

Активные помощники партийной организации

Г. А. СВИНЧЕНКО. Редактор ежедневной стенной газеты «Вперед».

отделения дороги «Вперед» значи- эти остановки не допускались. тельная часть материалов посвя-

щается техническому прогрессу. недостатки в работе железнодо- водительного труда. рожников. Когда существовала па-Батраков в Сызрань, делали остановку для смены бригад. При участие и рабкоры. электрификации надобность в этом отпала. Но отдельные руково- уже претворена в жизнь дители станции Сызрань 1-я пропредложению рабкоров сейчас металлов.

В ежедневной стенной газете принимаются меры к тому, чтобы

В южном парке при расформировании поездов используется руч-Рабкоры пишут об электрифи- ной труд. По предложению рабкокации, механизации и автомати- ров сейчас намечаются меры по

На отделении проведен смотр ровозная тяга, поезда, идущие из механизации и автомагизации. В его проведении приняли активное часть поступивших предложений

Рабкоры начали поход за экодолжали работать по старинке. По номию электроэнергии и цветных

Не забывайте о транспортных цехах

Д. Ф. БЕРЕЗИН. Инженер грузового отдела отделения дороги.

го пишет о механообрабатываю- стой вагонов заплатили 554 тысяцих, литейных, кузнечных, сборочных цехах, об их механизации. Но в газете редко встретишь за- Если бы эти средства напрагранспортных цехов.

одиннадцать месяцев 1959 года ших предприятий.

Газета «Красный Октябрь» мно- предприятия города за перепро-

метку и еще реже статью о работе вить на механизацию, то на них можно сделать многое. Раокоры О них же писать стоит потому, должны были бы больше писать что эти цехи приносят предприя о транспортных цехах, ибо это тиям большие убытки. Только за одно из узких мест в работе на-

В прениях выступил инженер завода тяжелого машиностроения В. И. Бочаров, который рассказал о проводимой работе по механизации и автоматизации производства, экономии электроэнергии и металла. В осуществлении намеченных мероприятий активное участие принимают рабочие корреспонденты.

Техник паровозного депо станции Сызрань 2-я В. П. Нуждин гысказал критические замечания в адрес редакции «Красный Октябрь». Он говорил, что отдельные сотрудники редакции невнимательно относятся к письмам рабкоров.

На слете выступил первый секретарь горкома КПСС Я. П.

Участники слета приняли обращение к рабочим корреспондентам города.

Тепло, отданное детям

Смуглая девочка, подняв головку, спрашивает:

- Елизавета Петровна, помните, как мы ходили в парк? Елизавета Петровна Гриши-

на, заведующая детсадом, улы-

бается:
— Как же, помню, помню... Заведующей детсадом вспоминаются не столько прогулки, сколько другое, более важное.

Это было несколько лет назад. К ним в детсад принесли очень слабого здоровьем ребенка. Наташа, так звали девочку, почти не умела ходить. А вот здоровая, жизнерадост-ная Наташа — теперь первоклассница — стоит перед Елизаветой Петровной.

Немало слабых здоровьем детей поставил на ноги коллектив санаторного детсада № 21.

Много сил, душевного тепла отдают детям воспитатели, врачи, рядовые сотрудники. Они лечат, кормят, одевают, воспитывают маленьких граж-

дан города. Вся жизнь детского сада подчинена одной цели — укрепить здоровье малышей. Дети вовремя кущают, спят, принимают лекарства, отдыхают.

Отдых у них интересен, раз-нообразен. Многие ребята очень любят мастерить. Среди них немало признанных умельцев. Например, Вова Пасякин сделал маленькие носилки, а Витя Татаркин — лестницу. Но, пожалуй, самый большой успех выпал на долю Вовы Молодцова. Сделанные им кукольные санки вызывают всеобщее восхищение.

Мальчики очень довольны своей работой. Довольны и врачи, воспитательницы. Физический труд, пусть самый проэлезен для ге-

пы, укр __ и новопла __ те-Очень любят малыши про-

гулки на свежем воздухе, во время которых воспитательницы старь отся научить их понимать красоту родной природы. Ребята готовы часами сидеть вокруг воспитательницы, когда она читает книгу В. Бианки «Лесная газета», рассказывает о растениях, животных, пти-

Свои впечатления дети стараются воспроизвести в рисун-Вот и сейчас Расим Газель рисует лису с острой мордочкой и пушистым хвостом. Хорошая получилась лиса!

С удовольствием занимаются воспитанники музыкой, учатся танцевать.

Интересный, занимательный досуг, прогулки на свежем воздухе действуют не хуже лекарств и лечебных процедур.

Сейчас в детсаду горячее время. Малыши разучивают новые танцы, веселые песенки, стихи, украшают елку товятся к встрече Нового года.

А. Федотова. - 0 -

ВЕЧЕР ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ

Недавно в читальном зале Ценгральной библиотеки имени Карла Маркса состоялся вечер вопросов и ответов на тему: «Жизнь в и ответов на тему: «Жизнь в космосе». К вечеру была подготовлена картотека журнальных и газетных статей «На пороге космоса» и большая книжная выставка «Фантастика и действитель» ность в астронавтике».

На вечере выступали инженеры, преподаватели школ. Им было задано много вопросов о проблемах межпланетных полетов

С интересом просмотрели присутствующие диафильм «Искусственные спутники Земли».

Вечер длился более двух часов и прошел очень оживленно. Э. Перлина,

читательница.

Письма в редакцию

Улучшить качество выпускаемого оборудования

До последнего времени шелуше- громоздки и неудобны в работе. ние проса производилось на купроизводительный вальцедековый высота и увеличенное число обостанок промышленного типа.

И вот в июле завод получил несколько таких станков, выпу-скаемых Куйбышевским заводом продовольственного машиностроения. Мы получили, в частности, универсальный вальцедековый станок — СВУ-2.

При испытании станка под нагрузкой в нем выявился ряд конструктивных недостатков, в результате его пришлось модерни- мукомольно-крупяной вировать, затратить большие сред-

Другой пример. Выпускаемые щественных недостатков. горьковским заводом имени Воробьева сепараторы ПДП-10 очень мастер 1-го мельзаводоуправления.

Вмонтированные в них вентилятостарных деревянных вальцевых ры не позволяют регулировать станках. Они легки, удобны в об- движение воздуха в аспирационслуживании и при производстве ных каналах. Двухрядный щеточремонтных работ. Однако этот станый механизм сепаратора выходит нок очень стар по своей констиз строя после 3—4 дней эксплурукции. Хотелось иметь высоко- атации. Неоправданно большая ротов приводного вала сепаратора затрудняют его балансировку, а поддержание щеток на необходимой высоте при помощи винтов с ленточной резьбой вообще невозможно. Чтобы произвести балан-сировку сепаратора, нужно уменьшать обороты.

В заключение хочется отметить что выпускаемые заводами машины и механизмы для предприятий ленности еще очень тяжелы и вообще имеют много су-

Б. Уксусов,

Стройка с бородой

Если у сызранцев спросить, ка- поэтому и не были приняты меры кая в городе самая затянувшаяся к прекращению растранжиривастройка, то многие скажут: строи- ния того, что уже было сделано. тельство магазина в поселке за Усинским оврагом.

Стройка давнишняя, как го-рится, с бородой. Начали ворится, с бородой. сооружать магазин четыре года назад. На строительную площадку завозились материалы, вскоре начались работы по возведению стен, кладке печей. Было затрачено более ста тысяч рублей.

Но через некоторое время на стройке стало тихо. Ушли рабочие. Вскоре стали уменьшатьдосок, кирпича, исчезать железные короба печей. Магазин не строился, а материалы таяли, уб тын с каждым днем і. чивались.

Гакая бесхозайственность не «беспокоила руководителей завода,

По настоянию общественности на 1959 год заводом было взято обязательство закончить строительство магазина в третьем квартале. Но, как видно, они снова забыли об этой чересчур затянувшейся стройке.

А необходимость в том, чтобы как можно быстрее ввести магазин в строй, очень большая. В этом районе имеется магазин № 27. В нем тесно. Все его помещение загромождено ящиками, бочками, мешками - продавцам и покупателям буквально негде повер-

А. Чилинин, бригадир газорезчиков завода тяжелого машиностроения.

По приказу Деда Мороза кие «бои» между нашими хоккеистами, опытные конькобеж-

> не умеет кататься. Надо еще попросить Деороза подсказать на шефам — мебельному Мороза комбинату сделать для школы санки и хоккейные клюшки Ю. Расщепкия, клюшки.

цы будут обучать тех, кто еще

преподаватель физического воспитания 26-й школы.

Денежно-вещевая лотерея 1960 года

Совет Министров РСФСР постановил провести новую де-нежно-вещевую лотерею 1960 года. Общая сумма лотерен оп-ределена в 990 миллионов рублей. На эту сумму выпускаются билеты достоинством 3 рубля каждый. Общая сумма выигрышей определена в 495 миллио-нов рублей, что составляет 50 процентов от общей суммы стоимости выпушенных билетов. Лотерея подразделяется на четыре выпуска.

тыражи состоятся: по первому выпуску 19—22 марта в Кемерово, по второму выпуску 18—21 июня в Челябинске, по третьвыпуску 17-20 сентября в Краснодаре и по четвертому выпуску 30 ноября—3 декабря 1960 года в Казани.

Лотерейные билеты выпускаются отдельными разрядами по 15 миллионов рублей. В каждом тираже на 1 разряд в 15 млн. рублей разыгрывается 200 тысяч выигрышей, в том числе 196.100 вещевых выигрышей на сумму 430 тысяч рублей.

В числе вещевых выигрышей легковые автомобили «Волга» и Москвич», дома щитовой конструкции, мотоциклы М-61, пианино, аккордеоны, радиолы, вело-сипеды и т. д. Самый мелкий выигрыш — парфюмерный или

выигрыш — парфюмерный или галантерейный набор стоимостью 20 рублей.
Денежные выигрыши на этот раз будут только в 100 и 500 рублей. По желанию владельца билета стоимость вещевого выигрыша может быть оплачена деньгами.

Продажа билетов 1-го выпу-та будет производиться в сберегательных кассах, магазинах, в отделениях связи, киос-ках «Союзпечати», в театрах, кино, в железнодорожных киосках, на вокзалах, почтальонаи кассирами городского спорта, шоферами такси, транспорта. кондукторами автобусов.

Средства от продажи рейных билетов будут зачислены бюджет республиканский РСФСР (75 процентов) и бюджеты городов и районов областей (25 процентов).
Продажа билетов денежновещевой лотереи 1960 года 1-го

выпуска начинается с 1-го января 1960 года.

А. Попова, и. о. заведующего Центральной сберегательной кассой № 113 г. Сызрани.

холодильник ЗА ТРИ РУБЛЯ

По денежно-вещевой лотерее 1959 года (4-й выпуск) я выиграла холодильник «Саратов-2». Своим выигрышем я очень довольна. Холодильник — очень нужная вещь в хозяйстве!

А. Брагина,

Французы ждут визита Н. С. Хрущева

Начался судебный процесс по делу о покушении на жизнь Премьер-Министра Пракской Республики

> Алжирские патриоты борются с колонизаторами



Гвинейская Республика. На месте старого деревянного моста построен современный мост. За один год в стране проложено более 8000 километров дорог и сооружено 672 моста

Фото Чехословацкого телеграфного агентства

«МЫ ГОВОРИМ ВАМ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА: «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ»

Сотни и сотни подписей покрывают листы бумаги, которые войдут в книгу, подготавливаемую к приезду Н. С. Хрущева во Францию ассоциацией «Франция — СССР». Это подписи французов и француженок, одобряющих теплые слова обращения к Н. С. Хрущеву, которыми будет открываться эта книга. «От всего сердца мы говорим Вам, господин Председатель: «Добро по-жаловать», — так начинается это обращение. Мы выражаем, говорится далее в обращении, самые искренние пожелания, чтобы во время Вашей поездки Вы встретили во Франции горячее выражение традиционной дружбы двух наших народов, скрепленной общими страданиями и борьбой во время второй мировой

Мы убеждены, что Ваша встреча с Президентом Республики генералом де Голлем будет иметь наилучшие результаты для дружественного и мирного сотрудничества обеих стран.

Обращение уже подписал ряд видных деятелей и представителей общественности Франции.

бои в алжире

В коммюнике верховного команования алжирской Национальноосвободительной армии говорится, что в период с 18 по 21 декабря Национально-освободительной армии провели наступательоперации в восточной и за-

падной частях страны.
За указанный период французские войска потеряли 113 человек убитыми и 31 ранеными. Уничтожено 17 военных автомашин про

гивника и несколько танков. За период с 10 по 20 декабря, указывается в коммюнике, на сто-Национально-освободитель. ной армии перешли 150 солдат гфранцузской армии.

СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС НАД БРАГАМИ ИРАКСКОГО НАРОДА В БАГДАДЕ

В высшем военном суле Иракской Республики в Багдале под председательством полковника Фадыля Аббаса Махдауи начался судебный процесс по делу о по-кушении на жизнь Премъер-Ми-нистра Ирака Абдель Керим Ка-

В соответствии с обвинительным заключением, зачитанным на заседании трибунала государственным военным обвинителем пол-ковником Маджидом Амином, к суду привлекаются 75 обвиняемых участников заговора.

Перед судом предстали 57 человек, остальные обвиняемые будут судиться заочно.

обвинительном заключении высшето военного суда Иракской Республики говорится, что, как было установлено в ходе следствия, покушение на жизнь Премьер-Министра Ирака Абдель Карим Карим было зарадее и Керим Касема было заранее и тщательно подготовлено силами внутренней реакции при активном участии империалистов и их агентов на Ближнем Востоке.

Среди обвиняемых, представ-ших перед судом, известные дея-тели реакционной националисти-ческой партии Баас. Заговорщики получали финансовую помощь и оружие из-за границы. В обвинигельном заключении, в частности, указывается на связи заговоршиков с правящими кругами Ирана и Иордании.

ПЕРЕБРОСКА ИРАНСКИХ ВОЙСК НА ГРАНИЦУ С ИРАКОМ

Как сообщил 26 декабря респондент агентства Рейтер Тегерана, иранские власти брасывают на границу с Ираком новые подразделения артиллерии и танков. В районе границы, сообщает корреспондент, концентрируются также реактивные са-(TACC). ных сил.

Перед новогодним балом

В ПОСЛЕДНИЕ дни старого года в клубе царит необыкновенное оживление. Все ходят озабоченные, все завалены работой.

На сцене царит хаос. На полу разложены полотна, натя-нутые на большие деревянные рамы. Пахнет клеем, красками. С одного, уже законченного полотна весело улыбается Дед Мороз, окруженный ребятишка-ми. Из-за кулис выглядывают морды зверей.

Здесь хозяйничает клубный художник. Быстро растирая краски, Борие Иванович Шишкин набрасывает рисунок: в зимнем лесу стоит избушка на курьих ножках.

Тут же монтируют освещение киномеханики. Вот один из них крикнул: «Готово!», и над сценой загорается гирлянда разноцветных лампочек с надписью: «С Новым годом!».

Из репетиционных комнат аздаются музыка и песни-участники художественной самодеягельности готовятся к новогодчему концерту.

Только что отзвучала фанта-зия на темы песен о Москве в исполнении инструментального

*

ансамбля, которым руководит Борис Куледямов. Фантазия сменяется песней из кинофильма «Карнава льная

...Пять минут,

смущенно говорит:

Пять минут... поет красивый девичий голос.
Солистка хора Люся Канищеработница энергоучастка,

— Сегодня я пою плохо. Знаете, ужасно почему-то волнуюсь. Так много будет людей, и потом ведь это не обычный концерт, а новогодний, на нем все должно быть особенным...

— Как, опять волнуетесь?! Ведь я же все время говорю вам — не надо волноваться, строго отчитывает девушку руководитель и тут же, уже ласковым голосом, просит:—Люсенька, ну возьмите же себя в руки, иначе вы все сорвете, — и чувствуется, что он сам страшно волнуется за будущий

Участники драмкружка Бы-ковская и Железнов репетируют пьеску-шутку «Справочное».

Вверху нал головой слышится ритмичный стук: в верхнем фойе танцевальный коллекрепетирует «Спортивную

~~~~~~~~~~

- Отставить, отставить..,-хлопает в ладоши руководитель кружка В. В. Соколов.—Повторим сцену бокса. Начали!

И снова прыжки и пируэты. Не будем мешать им и побеседуем с художественным руководителем клуба тов. Филимонюком.

Вот что он рассказал: — 31 декабря в клубе стонтся новогодний бал, на который приглашены знатные железнодорожники. В верхзнатные нем фойе будет установлена елка. В зале будет проходить концерт художественной самодеятельности,

Часть забот по подготовке вечера взяли на себя железнодорожники — наши будущие гости. Работники отделения дороги делают маски, закупают рамки для панно и монтажей. Паровозники готовят подарки и

Ровно в 12 часов Снегурочка и Дед Мороз поздравят присутствующих с Новым годом...

По всему чувствуется -- хорошо встретят Новый год железнодорожники. В. Чернобровкина.

ЖЕ давно наступила зима. Но какая же зима без санок, лыж и коньков? Наши спортсмены почти каждый день спрашивали: «А скоро зальют наш каток?». Я обещал им, что

Но, по правде сказать, сам в этом не был уверен. Дело в том, что без посторонней помощи школа этого сделать не могла, а помочь никто не хотел.

Выручил один из номеров «Пионерской правды». В нем был напечатан приказ Деда Мороза. И стоило нам только показать этот приказ начальнику городской пожарной команды тоз Огулову, как он тотчас же от-

дал распоряжение выделить

школе все необходимое для за-

ливки катка. Каток залит. Самые нетерпе ливые опробовали лед уже в первый день. Во время зимних каникул здесь разгорятся жар РЕПОРТАЖ ИЗ КЛУБА «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»

# НА острие ПЕРА

Отдел ведет Фома Зацепа

# Растраченные киловатты



КОГДА бревном двигают соломинку, получается пустая

нял, так сказать, осязаемые чер-Новая душевая к вашим

Рабочие. литейного цеха выра-

Они аккуратно пользовались

лушевой. Но так продолжалось недолго. С наступлением зимы в раздевалке стало холодно. Пока человек одевался, его го-

Оказывается, в своем проекте тов. Галкин не предусмотрел отопление раздевалки. А потом куда-то исчезла горячая вода.

Ныне душевую переоборуду-

Ох, и дорого обощелся литей-

щикам проект главного инжене-

Пришлось душевую закрыть.

ют заново, снова тратят деньги.

лова покрывалась инеем.

зили главному инженеру глубо-

кую благодарность за заботу.

произнес такую речь:

услугам!

трата сил. Аналогичную картину мы видим во втором цехе ме-бельного комбината. Мощные бельного комбината. электромоторы вращают здесь станки-малютки. Немало электроэнергии тратится попусту.

Недавно за перерасход электроэнергии комбинату предложили уплатить четыре тысячи рублей штрафа.

Руководители комбината, не моргнув, отсчитали требуемую

Вот примерная логика их рас-

- Что? Бесполезно летят киловатт-часы?! Штраф?! Ну что ж. Заплатим...

Денежки-то не свои, а государственные...

#### Это не фокус! Цена одного проекта

ГЛАВНЫЙ инженер горпром- ЖИЛЬЦЫ домов поселка комбината тов. Галкин во- Строитель, обслуживаемых жилищно-коммунальной контообще не любит многословия, но в день торжественного открырой стройтреста № 4, заметили, что у них в квартирах гораздо холоднее, чем у нефтетия душевой он не выдержал и - Сегодня наш проект припереработчиков.



— Что бы это значило? — за-

Открыть секрет оказалось не так-то просто. Нефтепереработ-чики ревниво оберегали свою тайну. Но шила в мешке не утаишь. Однажды у строите-лей случилась авария— на чердаке здания детского сада замерзла вода в трубах. В то же время в доме № 31, принадленефтепереработчикам, были открыты форточки.

Строители отправились в разведку. Они проникли под лестничную клетку дома, где помещался узел управления подачей горячей воды. Разведчики сразу поняли, в чем дело.

Стараясь направить больше горячей воды в свои дома, нефтепереработчики убрали ограничители, так называемые сопла. А в дома строителей горячая вода почти не поступала, и отопитель ные батареи оставались чуть теплыми.

Начальник жилищно-коммунального отдела нефтеперерабатывающего завода тов. Елизаров знает о проделках сантехников, но смотрит на это сквозь пальцы. Но эти продел-ки — не веселый фокус иллю-зионистов, и взирать на них благодушно, тов. Елизаров, не

## Замурованный колодец

РО ДВОРЕ дома № 108 по Со- колодца залили асфальтом. Теводоразборная колонка. Прежде чем ее ремонтировать, нужно было опуститься в колодец и перекрыть воду. Управдомами тов. Виноградов вызвал сантехников. Несколько раз обощли они вокруг дома, а колодец так и не нашли. Как сквозь землю провалился!

По следам наших выступлений

«КРУЖКА ПИВА»

**Ч**ИТАТЕЛИ, вероятно, помнят фельетон. «Кружка пива», в

котором рассказывалось о бес-

порядках в пивном зале треста

говли исполкома горсовета тов. Крышень критику недостатков признает правильной и сооб-

шает, что со 2 декабря с. г. пивной зал закрыт.

столовых.

Заведующая

ники Управления благоустройства, ремонтируя тротуар, люк Marian Ma

ветской улице испортилась перь попробуй найти колодец, асфальт — не стекло.

Два месяца «шерлоки холмсы» из горжилуправления ищут замурованный колодец, но безрезультатно.

Недавно в Управлении от устройства предложили применить технику — кабель-иска-тель. Жильцы дома надеются, Вскоре выяснилось, что работ- что на сей раз пропавший конаконец, отремонтируют.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

## Успех сызранских Шахматистов

В Новокуйбышевске состоялась матчевая встреча сборных шах-матных команд Сызрани, Чапаевска и Новокуйбышевска.

Честь нашей команды защищали перворазрядники С. Бондарев, Ю. Власов, В. Драница, В. Жу-Ю. Власов, В. Драница, В. Журавлев и В. Стрик, второразрядницы А. Рекс и С. Кравец. Заницы А. Рекс и С. Кравец. За-пасным игроком был И. Овчаров.

В первый день сызранцы встре тились с шахматистами Новокуй бышевска, среди которых немало опытных перворазрядников. Первого успеха добивается С. Кра-Она последовательно переиграла свою соперницу Шишину и на 22 ходу добилась победы.

Много волнений пришлось пережить самому молодому участнику матча Владимиру Стрику, кото рый впервые принял участие в таких ответственных соревнованиях. Тем не менее его дебют прошел успешно.

Перворазрядник Драница остром атакующем стиле выиграл у Замского.

Худшую позицию имел Бондарев против Гольдштейна. Новокуй допустил бышевский шахматист ошибку. Вместо того, чтобы пла номерно вести наступление на короля противника, он погнался за выигрышем пешки, после чего остался без фигуры и тотчас

Власов, находясь в сильнейшем цейтноте, сумел перевести партию в коневой эндшпиль — и ничейный результат стал неизбежным. Ван чью закончилась партия Овчарова новокуйбышевцем Паршиным.

Таким образом, после напряженной борьбы команда Сызрани выиграла матч у шахматистов Новокуйбышевска со счетом

На следующий день состоялся решающий матч с командой Ча паевска. Выиграв со счетом 7:1, команда Сызрани завоевала первое место.

После соревнования победителям матчевой встречи трех горо дов по шахматам были вручены дипломы.

Команда шахматистов Сызрауспешно выступала в этом году в товарищеских встречах и по праву считается одной из сильнейших команд нашей об-Ю. Потанин.

#### Интересная встреча

Любители хоккея с нетерпением ожидали матча между юношескими сборными командами Куйбышева и Сызрани.

И вот этот день настал. Игра началась в бурном темпе. Не успела секундная стрелка сделать полный оборот, как левый край-ний сборной Сызрани Хисеев точным ударом забивает первый гол.

Гости не ожидали такого стремительного броска и в первые минуты растерялись. К сожалению, наши нападающие не сумели закрепить первый успех, затянули

игру. Куйбышевцы скоро разгадали тактику наших хоккенстов и уст ремились в атаку. На тридцать седьмой минуте, разыграв очень красивую комбинацию, они сравняли счет.

Вторая половина игры началась атаками сызранцев. Вскоре в ворота куйбышевцев попадает еще дин мяч. С этого момента развернулась интересная спортивная борьба. Вероятно, она бы закончилась вничью, если бы вратарь сызранцев не допустил грубую ошибку. Матч закончился со счетом 3:2

в пользу куйбышевцев.

А. Панин. Редактор А. Г. БЕКАСОВ.

#### ШВЕЙНАЯ МАСТЕРСКАЯ № 2

на пос. Заводской с 20 де-кабря 1959 года переводится в ателье.

#### и кин () meampe

ДРАМТЕАТР. 30 и 31 декабря Новогодний бал-маскарад.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ». «Ссора в Лукашах». Нач. в 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-30, 6-20,

«ЗВЕЗДА». «Муму». Нач. в 9, 10-50. «Малышка». Нач. в 12-40, 2-30, 4-30, 6-20, 8-10, 10.

имени ленинского ком. СОМОЛА «Строгая женщина». Нач. в 10, 11-50, 1-40, 3-30, 5-20, 7-10, 9.

«ДРУЖБА». « сты». Нач. в 4, 6, 8. «Контрабанди»

«РОДИНА». «Паша, мама, моя кена и я». Нач. в 2-30, 4-30<sub>4</sub> жена и я». 6-30, 8-30.

#### Граждане покупатели,

приближается новогодний праздник. Заблаговременно покупайте закуски к праздничному столу.

Горпищеторг предлагает покупателям:

Овощные консервы — икра кабачковая, зеленый горошек, кабачки в томатном соусе, кабачки с овощным фаршем, баклажаны с овощным фаршем; овощные маринады — огурцы маринованные, капуста маринованная, слива маринованная; сельдь в большом ные, капуста маринованная, слява маринованная, сельдь в обльшом ассортименте — атлантическая, тихоокеанская, исландская, волго-каспийская; окорок сырокопченый — тамбовский и воронежский; сыр голландский; рыбные консервы — крупный частяк, килька в томатном соусе, сельдь в томатном соусе, камбала в томатном

Чтобы испечь сладкий пирог, не забудьте купить повидло, джем, варенье.

Макаронные изделия, фруктовые консервы, кондитерские изделия, масло растительное, мука высшего сорта, сало животное, коньяк, вина плодовоягодные имеются в магазинах горпищеторга. Хорошо украсят праздничный стол шампанское и свежие

В целях лучшего обслуживания трудящихся в предновов целях лучшего обслуживания трудящихся в предновогодние дни городской трест столовых 30 и 31 декабря с 9 часов угра до 20 часов вечера проводит выставки — продажу кулинарных кондитерских изделий и полуфабрикатов в чайной № 4 на Центральном рынке, столовой № 1 на Советской улице, в клубе завода тяжелого машиностроения и в столовой № 13

На выставках можно приобрести все необходимое к празд-

#### в магазинах горпищеторга

в продаже имеются: картофель, свекла, лук, чеснок, соленые огурцы, соленые помидоры, квашеная капуста.

В продаже также имеется картофель нестандартный (по размерам — мелкий) по 40 коп. за килограмм.

Заявки на картофель принимают база горпищеторга, расположенная на Октябрьской улице, № 48, и все магазины горпище-

Картофель по заявкам граждан будет доставляться на дом без оплаты стоимости за перевозку.

#### дорожно-строитель-НОМУ РАЙОНУ № 5

срочно требуются: шоферы, плотники, каменщики, разнорабочие.

Справиться в отделе кадров ДСР № 5, поселок Западный, остановка «Завод».

ПРАВЛЕНИЕ АРТЕЛИ

«ШВЕЙНИК»

доводит до сведения граждан,
что ателье № 3 с ул. Советской переведено на улицу
Карла Маркса, дом № 92, в помещение бывшей дамской парикмахерской.

Ателье принимает заказы на пошив детской, женской и мужской одежды.

Заказы ателье выполняет в короткие сроки. (2-2).

#### дорожно-СТРОИТЕЛЬНОМУ РАЙОНУ

срочно требуются старший бухгалтер (оклад 880 рублей) кассир (оклад 600 рублей). Обрашаться: г. Сызрань, п/о 11, ДСР-5. (5—4).

#### СЫЗРАНСКОМУ **АВТОМОБИЛЬНОМУ** ТРЕСТУ

срочно требуется главный бухгалтер автотранспортного хозяйства для работы в г. Сызрани.

За справками обращаться: пос. Заводской, отдел кадров автотреста.

## СЫЗРАНСКОМУ МЕЛЬЗАВОДО-УПРАВЛЕНИЮ № 2

требуется **бухгалтер.** Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Сызрань б/мельзавод № 9. (3-1).

#### СЬ:ЗРАНСКАЯ КОЖСЫРЬЕВАЯ И ШЕРСТЯНАЯ БАЗА

принимает рабочих на временю работу. Обращаться: Ново-Интернациональная, 41.

#### СЫЗРАНСКОМУ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ

требуются на постоянную работу инженеры-конструкто-ры, инженеры-технологи, инженер-металлург.

Об условиях справиться в отделе кадров завода.

#### АРТЕЛИ «ШВЕЙНИК»

на постоянную работу в ателье индивидуального пошива требуются закройщики и мастерапортные по пошиву мужского и женского платья.

Оплата труда сдельная. Обращаться с предложениями в правление артели (Ульяновская, 81).

#### коммунально-БЫТОВОМУ ОТДЕЛУ КАШПИРСКОГО **РУДОУПРАВЛЕНИЯ**

на постоянную работу требует ся дипломированный теплотехник, имеющий опыт работы по эксплуатации бытового центрального отопления.

Предоставляется квартира. Оплата по соглашению. Обращаться: Кашпиррудник, рудоуправление. (2-1).

Копанев Юрий Дмитриевич, прожи-вающий в Постоянном поселке. Алтай-ская улица, 19, возбуждает дело о рас-торжении брака с Сигаевой Галиной Михайловной, проживающей в Постоян-ном поселке, Алтайскам улица, 30.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 5-го участка г. Сызрани.

Адрес редакции: г. Сызрань, ул. Қ. Маркса, 93. Телефоны отделов: партийной жизни — 2-95, культуры и быта — 2-95 (два звонка), промышленно-транспортного — 4-28, секретариата — 6-38. EO17083.

Сызранская типография «Красный Октябрь», тел. 0 17.

Заказ № 4953. Тираж 10550